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Μ. Χαρακόπουλος από την Ι.Μ. Βισόκι Ντέτσανι: 
Δεν ξεχνούμε τους Ορθόδοξους στο 
Κοσσυφοπέδιο και Μετόχια
/ Επικαιρότητα

«Γνωρίζουμε ότι η Μονή σας, αναγνωρισμένη από την UNESCO 
ως Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς, πέρασε 
πολλές δοκιμασίες: επιθέσεις, βεβηλώσεις, απειλές. Κι όμως, 
χάρη στην Παναγία που σήμερα τιμούμε, στέκεται όρθια, 
φάρος ειρήνης και αγιότητας. Ευχόμαστε η Μονή σας, η μόνη 
στον κόσμο -μετά την επίσης εμπερίστατη Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης Σινά-, που σήμερα φρουρείται, σύντομα να μην 
χρειάζεται στρατιωτική προστασία».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμο Χαρακόπουλος 
κατά την προσφώνησή του στον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής ΒισόκιΝτέτσανι στο 
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Κοσσυφοπέδιο και Μετόχια, αρχιμανδρίτη Σάββα, μετά Θεία Λειτουργία για την 
εορτή της Κοίμησης της Θεοτόκου, σύμφωνα με το Ιουλιανό ημερολόγιο. Η Μονή 
φυλάσσεται σε 24ωρη βάση από διεθνείς στρατιωτικές δυνάμεις της KFOR.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ, ο οποίος, συνοδευόμενος από τον Σύμβουλο δρ Κώστα 
Μυγδάλη, επισκέφθηκε την περιοχή του Κοσσυφοπεδίου και των Μετοχίων, είχε 
συνάντηση με τον Μητροπολίτη Ράσκας-Πριζρένης κ. Θεοδόσιο, στην έδρα του, 
στην Ι.Μ. Γκρατσάνιτσα, ενώ νωρίτερα πραγματοποίησε επίσκεψη, στην 
Πατριαρχική Σταυροπηγιακή Μονή του Παλαιού Πατριαρχείου Ιπεκίου.

Των πολεμουμένων βοήθεια
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στην προσφώνησή του στην Ι. Μ. Βισόκι Ντέτσανι 
υπογράμμισε, επίσης, ότι «η Παναγία, “η των απηλπισμένων μόνη ελπίς και των 
πολεμουμένων βοήθεια”, αποτελούσε πάντα το καταφύγιο και την ελπίδα των 
Χριστιανών όταν προέκυπταν σοβαρές αντιξοότητες, ασθένειες, φυσικές 
καταστροφές ή εισβολές βαρβαρικών φύλων». Ενώ προσέθεσε πως «δεν 
λησμονούμε ότι στην κοινή μας πνευματική πατρίδα, την Ανατολική Ρωμαϊκή 
Αυτοκρατορία, που οι Φράγκοι βάφτισαν Βυζάντιο, η Θεοτόκος ήταν και 
Υπέρμαχος Στρατηγός, αυτή που προστάτευε αλλά και καθοδηγούσε στην μάχη. 
Και ο πιστός λαός με καρτερία και πίστη ανέμενε τη βοήθειά Της για να έρθει η 
ευλογημένη στιγμή ώστε να υπερνικήσει το κακό, και να ξεκινήσει μια νέα 
ελπιδοφόρα πορεία



».

Διάλογος Ανατολής και Δύσης
Ο ΓΓ της ΔΣΟ επισήμανε ότι «η Μονή που σήμερα έχουμε την ευλογία να 
βρισκόμαστε ως ταπεινοί προσκυνητές, ιδρυμένη τον 14ο αιώνα από τον βασιλιά 
Στέφανο Ούρος Γ΄ Ντετσάνσκι, δεν είναι μόνο κόσμημα της σερβικής Ορθοδοξίας. 
Είναι ένα κόσμημα ολοκλήρου του βυζαντινού και ορθόδοξου κόσμου. Ο 
μεγαλοπρεπής ναός, που είναι αφιερωμένος στον Χριστό Παντοκράτορα, συνδυάζει 
τη βυζαντινή αρχιτεκτονική παράδοση με δυτικά αρχιτεκτονικά στοιχεία. 
Αποτελεί μαρτυρία του δημιουργικού διαλόγου Ανατολής και Δύσης στα 
μεσαιωνικά Βαλκάνια, που, επιτρέψτε μου να πω, συνιστά εντέλει μια διαχρονική 
επιταγή. Γιατί και σήμερα οφείλουμε, διατηρώντας ζωντανά τα βυζαντινά και 
εθνικά μας χαρακτηριστικά, να συνομιλούμε δημιουργικά με τον δυτικό 
χριστιανισμό, καθώς και οι δύο παραδόσεις συγκροτούν τον ενιαίο χριστιανικό 
πυλώνα του ευρωπαϊκού πολιτισμού, σε μια Ευρώπη, που, δυστυχώς, δείχνει να 
λησμονεί τις χριστιανικές της ρίζες και αξίες».



Υπεράσπιση θρησκευτικής ελευθερίας
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος κατέληξε λέγοντας ότι «εκ μέρους της ΔΣΟ, θέλω να 
σας διαβεβαιώσω ότι είμαστε δίπλα σας. Δεν σας ξεχνούμε ποτέ. Και να σας 
τονίσω την αταλάντευτη δέσμευσή μας για την προστασία της χριστιανικής 
κληρονομιάς και την υπεράσπιση της θρησκευτικής ελευθερίας σε κάθε σημείο 
των Βαλκανίων, της Ευρώπης και της πολύπαθης Μέσης Ανατολής».



Επικοινωνία με Ντόρα Μπακογιάννη
Ακολούθως, στο αρχονταρίκι υπήρξε ενημέρωση για την ευτυχή κατάληξη που είχε 
για τη Μονή η αναγνώριση της κυριότητας και η απόδοση σε αυτή 24 εκταρίων 
μετά και από την παρέμβαση της π. υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Ντόρα 
Μπακογιάννη, ως Ειδικής Εισηγήτριας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης. Μάλιστα, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος είχε τηλεφωνική 
επικοινωνία με την π. υπουργό, κατά την οποία και ο ηγούμενος εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του για την καθοριστική συμβολή της στην διευθέτηση της 
μακροχρόνιας αυτής διένεξης.

Ψαλμωδίες σε τρεις γλώσσες
Τον πανηγυρικό εσπερινό και την θεία λειτουργία που τελέστηκαν σε τρεις 
γλώσσες -ελληνικά, σερβικά και αλβανικά- λαμπρύναν με την συμμετοχή τους η 
χορωδία «Άγιος Ιωάννης ο Κουκουζέλης» υπό τη διεύθυνση του πρωτοψάλτη του 
Καθεδρικού Ναού της Αναστάσεως στα Τίρανα, κ. Θεόδωρου Πέτσι, η χορωδία 
«Χορός Αγγελικός» από τη Λάρισα, υπό τη διεύθυνση του καθηγητή βυζαντινής 
μουσικής κ. Γεώργιου Καραγιαννάκη, και χορός ψαλτών από το Βελιγράδι υπό τη 
διεύθυνση του κ. Vladimir Simič.














